

УСТЬ-КАЛМАНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

«22» июля 2022 года

№ 31

с. Усть-Калманка

Об итогах работы Усть-Калманского районного Совета депутатов Алтайского края шестого созыва (отчет председателя)

Заслушав и обсудив отчет председателя Усть-Калманского районного Совета депутатов Алтайского края О. В. Гусева, в соответствии со статьями 22, 26-30, 32, 36 Устава муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края, Усть-Калманский районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Отчет председателя Усть-Калманского районного Совета депутатов Алтайского края О. В. Гусева «Об итогах работы Усть-Калманского районного Совета депутатов Алтайского края шестого созыва» принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать данное решение в «Сборнике муниципальных правовых актов Усть-Калманского района Алтайского края», отчет обнародовать на официальном сайте Усть-Калманского района.

Председатель
районного Совета депутатов



О. В. Гусев

Об итогах работы
Усть-Калманского районного Совета депутатов Алтайского края
шестого созыва

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Регламентом Совета депутатов информирую вас об итогах работы районного представительного органа шестого созыва.

Основной задачей районного Совета депутатов в нормотворческой сфере является формирование нормативно-правовой базы, создание системы муниципальных правовых актов района для эффективного решения органами местного самоуправления района вопросов местного значения, исполнения отдельных государственных полномочий, осуществление эффективного контроля за исполнением муниципальных правовых актов.

Усть-Калманский районный Совет депутатов Алтайского края шестого созыва в действующем составе был сформирован в октябре 2017 года сроком на пять лет и состоит из глав поселений, входящих в состав Усть-Калманского района, и депутатов сельских Советов депутатов, избираемых в соответствии с Уставами поселений из своего состава (по одному или по два депутата от каждого поселения).

Установленное число депутатов – 19, делегировано – 18. Всего в течение шестого созыва в районном Совете работали 24 депутата. Все депутаты исполняют полномочия на непостоянной основе.

В числе действующих депутатов: 8 глав сельсоветов, 5 руководителей предприятий и организаций, 2 индивидуальных предпринимателя, 1 пенсионер и по одному работнику сферы образования и сельского хозяйства.

Из них: мужчин – 12 человек, женщин шесть.

Средний возраст депутата составляет 52 года. На слайде информация представлена подробнее: самый молодой депутат – 39 лет, самый старший – 68 лет.

Высшее образование имеют 12 депутатов, среднее профессиональное – 5 депутатов, среднее общее – 1 депутат.

В структуру Усть-Калманского районного Совета депутатов входят председатель Совета, заместитель председателя, секретарь и 3 постоянных депутатских комиссии. На первой организационной сессии 3 октября 2017 года руководителем представительного органа избран Гусев Олег Владимирович,

заместителем председателя на этой же сессии избран Щукин Александр Иванович, секретарем – Дитяткова Алла Михайловна.

Решением районного Совета депутатов № 14 от 3 октября 2017 года зарегистрировано постоянное депутатское объединение-фракция партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ". В группу входит 14-ть депутатов.

Совет депутатов является юридическим лицом. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Усть-Калманского района, Регламентом Совета депутатов района, Положениями о постоянных комиссиях, а также этическими принципами, нормами и опытом, накопленным предыдущими годами работы представительного органа местного самоуправления.

Основной формой деятельности Совета является проведение заседаний сессий, которые традиционно носят открытый характер и проводятся с достаточным количеством приглашенных. В течение созыва в работе сессий принимали участие и активно взаимодействовали с районным Советом: глава района, заместители главы, председатели и руководители структурных подразделений администрации района, руководители предприятий и учреждений различных сфер (образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты), а также работники прокуратуры, отдела полиции района, представители политических партий и сотрудники районной газеты «Ленинец». Работа районного Совета строилась на основании ежегодных перспективных планов.

Всего было проведено 34 сессии, на которых принято 322 решения, в т.ч. 122 нормативных правовых акта, из которых более

половины – это решения о внесении изменений в уже действующие правовые акты. Это позволяет сделать вывод об оперативном реагировании районного Совета на изменения действующего законодательства. На графике представлена нагрузка районного Совета по годам. Самым плодотворным стал 2019-ый, в течение которого проведено 10 сессий и принято 71 решение.

Большую работу в процессе подготовки и проведении сессий осуществляли постоянные депутатские комиссии Совета, основной задачей которых является предварительное рассмотрение и подготовка вопросов, относящихся к компетенции, а также в содействии проведению в жизнь решений, федеральных законов, законов Алтайского края и иных нормативных правовых актов. Практика предварительного рассмотрения проектов решений на заседаниях постоянно действующих депутатских комиссий зарекомендовала себя хорошо. Благодаря слаженной работе депутатов обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка документов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Советом депутатов обоснованных и взвешенных решений.

В структуре районного Совета депутатов образованы следующие постоянные депутатские комиссии:

- мандатная комиссия с полномочиями комиссии по социальной политике (председатель Теплякова Валентина Вячеславна);

- комиссия по бюджету, налоговой, кредитной и экономической политике (заместитель председателя Проскурнов Виктор Викторович);

- комиссия по вопросам собственности, природопользования, земельным отношениям и АПК (председатель Горохов Анатолий Геннадьевич).

За отчетный период проведено 52 заседания постоянных депутатских комиссий, в том числе мандатная – 22, бюджетная – 21, по вопросам АПК – 1. Для более детального обсуждения вопросов, касающихся жизнедеятельности района, проводились 8 совместных заседаний.

Не имеет смысла подробно перечислять все многочисленные решения, принятые Советом в течение созыва. Кратко остановлюсь на самых значимых.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов района является Устав муниципального

образования, поэтому большое внимание уделялось работе по приведению его в соответствие с действующим законодательством. Ещё в феврале 2015 года депутатами пятого созыва был принят Устав района, и уже действующим созывом дважды (в 2018 и 2019 годах) в этот документ вносились текущие изменения. В 2020 году проведена работа по обсуждению и принятию Устава муниципального образования Усть-Калманский район Алтайского края в новой редакции. Как мы знаем, законодательство не стоит на месте, и в соответствии с ним в феврале 2022 года в действующий Устав района внесены соответствующие изменения и дополнения. Таким образом, на сегодняшний день основной документ района соответствует всем нормам. Предварительно, как это и предусмотрено действующим законодательством, проекты решений о внесении изменений и дополнений были опубликованы в средствах массовой информации и размещены в сети Интернет для учета мнения населения.

Не менее важным документом для муниципального образования является его бюджет. Общей задачей для администрации района и Совета депутатов являлось грамотное распределение финансовых ресурсов и контроль эффективности их использования. Текущим созывом приняты прогнозируемые бюджеты на 5 финансовых лет, которые корректировались по мере необходимости. Всего Советом принято 24 решения о внесении изменений и дополнений в бюджеты муниципального района. На протяжении последних 5-ти лет целью проводимой бюджетной и финансовой политики в районе являлась необходимость поддержания сбалансированности бюджета, разумного распределения расходов, создание условий для устойчивого исполнения бюджета и безусловное исполнение принятых социальных обязательств.

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и 131 Федеральным законом, райсоветом с 2020 года проводится работа по созданию контрольно-счетного органа Усть-Калманского района для осуществления внешнего муниципального финансового контроля. Контрольно-счетный орган – это уникальный орган местного самоуправления, что определяется его правовым статусом. На сегодняшний день КСО района функционирует, кроме этого с ним заключены соглашения о передаче полномочий по осуществлению внешнего

муниципального финансового контроля сельсоветов. Работу в данном направлении необходимо будет продолжать.

Одной из основных задач проводимой в районе политики в сфере межбюджетных отношений является содействие в обеспечении решения поселениями вопросов местного значения, переданных по соглашениям. Ежегодно Советом проводилась работа по рассмотрению вопросов о передаче осуществления полномочий органов местного самоуправления района сельским поселениям. Чтобы процесс передачи полномочий не отразился на качестве жизни населения, депутаты ответственно подходили к рассмотрению каждого вопроса, предлагали свои варианты решения, обсуждали разные точки зрения, формировали оптимальные решения.

Также районом были приняты к исполнению различные государственные полномочия.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. Депутаты принимали нормативные акты регулирующие порядок определения размера арендной платы за землю и нежилые помещения, порядок ведения перечня муниципального имущества, порядок осуществления муниципального земельного контроля, прогнозный план приватизации муниципального имущества другие. Цель принятия этих решений - способствовать эффективному использованию муниципальной собственности и привлечению дополнительных средств в бюджет района.

На заседаниях постоянных депутатских комиссий и сессиях Совета депутатов был рассмотрен большой блок социально значимых вопросов: отчеты о деятельности администрации и исполнении бюджета, об итогах и перспективах развития системы образовательных учреждений района, об утверждении и ходе выполнения целевых программ, о работе МО МВД России «Усть-Калманский», о состоянии объектов ЖКХ, их готовности к отопительному сезону, о состоянии здравоохранения в районе и многие другие.

Советом депутатов утверждались и изменялись нормативно-правовые акты в сфере муниципальной службы: утверждение структуры администрации, порядок оплаты труда работников органов местного самоуправления и ежемесячных доплат к пенсии,

порядок размещения сведений о доходах, денежное содержание главы, положения комитетов администрации.

Для обсуждения проектов нормативно-правовых актов в соответствии со статьей 28 Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Положением проводились публичные слушания. На слушаниях обсуждались:

- 1) проекты принятия и внесения изменений в Устав района (4);
- 2) отчеты об утверждении исполнении бюджета за год (5).

Совет депутатов является органом, формирующим правовую базу муниципального района. Руководствуясь требованиями Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» регулярно проводилась экспертиза нормативных актов и проектов нормативных актов по выявлению в них коррупциогенных факторов.

Совет депутатов в течение созыва тесно сотрудничал с прокуратурой района. В марте 2018 года заключено обновленное Соглашение о взаимодействии представительного органа и прокуратуры. Основными формами взаимодействия сторон являются: внесение предложений в планы подготовки муниципальных правовых актов, участие в работе заседаний, комиссий, подготовка заключений на проекты нормативно-правовых актов. Все предварительно рассмотренные на заседаниях постоянных депутатских комиссий проекты решений направляются в прокуратуру, что позволяет выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения в превентивном порядке до принятия документов депутатами на сессии. После принятия и подписания, решения Совета депутатов также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке надзора. При выявлении в решениях Совета депутатов положений, противоречащих или несоответствующих текущему состоянию федеральных законов и законов субъекта Российской Федерации, в Совет депутатов поступает представление, либо протест прокурора. Такие документы рассматривались депутатами в приоритетном порядке, при этом нарушения сроков реагирования в течение созыва не было.

Районный Совет проводил работу по поощрению граждан района за участие в общественной жизни района, развитие

институтов общественного управления. По итогам созыва Почетной грамотой районного Совета депутатов награждены 8 жителей района. В декабре 2015 года депутатами принято Положение о Почетной грамоте в новой редакции, которое определило приоритетными для награждения общественно значимые направления деятельности граждан.

Деятельность районного Совета депутатов в течение созыва активно освещалась средствами массовой информации, что отвечает принципу гласности и открытости, заявленному депутатами действующего созыва. Районная газета "Ленинец" систематично рассказывала о деятельности Совета. В течение пяти лет на ее страницах публиковались не только анонсы сессий, нормативные правовые акты и документы, требующие обязательного обнародования, но и информационные обзоры деятельности Совета.

На официальном сайте Усть-Калманского района работает персональная страница Совета депутатов. 8 информационных разделов представляют полную информацию о деятельности представительного органа в актуальном режиме.

С 2015 года районный Совет самостоятельно подготавливает и издает сборник муниципальных правовых актов Усть-Калманского райсовета. В течение созыва издано 16 таких сборников. Все принятые нормативные правовые акты направлены и размещены в государственном Регистре нормативных правовых актов.

Нельзя не отметить, что отчетный период был насыщен заметными политическими событиями как в районе, так и в стране в целом. В июле 2019 г. мы избрали по итогам конкурса главу района. Мы доверили эту ответственную миссию Наумову Виктору Федоровичу.

В 2018 году прошли выборы Президента Российской Федерации и Губернатора Алтайского края. В 2020 году прошло общероссийское голосование по одобрению внесения изменений в Конституцию Российской Федерации,

а также местные выборы: в Кабановском, Михайловском сельсоветах прошли выборы депутатов сельских представительных органов, а в Усть-Калманском сельсовете – дополнительные выборы депутатов. В 2021 – выборы в Алтайское краевое законодательное Собрание и Государственную Думу Российской Федерации. В такие значимые моменты обостряется внимание

населения к деятельности всех ветвей власти, в том числе и представительного органа. Насыщенные политические события требовали от депутатов Совета укрепления контактов и активного поиска взаимопонимания с населением.

Непростая эпидемиологическая ситуация, связанная с распространением коронавирусной инфекции, усложнила работу райсовета в 2020 – 2021 годах. Но Совет скорректировал свою деятельность, и, не приостанавливая работу, продолжал исполнять возложенную миссию. На этот период был приостановлен личный прием граждан. Работу по личному приему граждан необходимо возобновить и активизировать. Это будет наш наказ будущему созыву!

Уважаемые коллеги! Каждый из депутатов, независимо от партийной и общественной принадлежности, должен максимально эффективно в рамках своих депутатских полномочий представлять интересы жителей района. Доклад демонстрирует: какой объем работы выполняет представительный орган. Хочу поблагодарить всех без исключения, весь депутатский корпус, за плодотворное взаимодействие.

11 сентября в единый день голосования будут избраны новые составы 7 представительных органов сельских поселений, и в Совет, из их числа, будет делегировано 15-ть районных депутатов. На сегодняшний день происходит выдвижение и регистрация кандидатов. С большим пониманием и уважением принимаю позицию тех, кто решил не продолжать работу в составе представительных органов. Надеюсь, что Вы не останетесь в стороне от общественной жизни и продолжите участие в жизни своей малой родины.

Я искренне благодарю тех депутатов, которые баллотируются в этом году. Напряженный предвыборный период – важный и для власти, и для кандидатов, и для всех жителей завершится, и наступит время трудной, конкретной работы. Я искренне убежден, что ваши компетентность, жизненный опыт и профессионализм будут надежным залогом сплоченности в работе и успеха в решении задач. Всем коллегам-кандидатам я желаю убедительной победы!

В числе основных задач следующего созыва остается работа по улучшению взаимодействия представительного и исполнительного органов местного самоуправления, которое

необходимо строить на принципах единства целей и задач в обеспечении жизнедеятельности муниципального района. Для работы с наиболее актуальными проблемами района нужна грамотная аналитика, умение выслушать избирателей, суметь построить организационные механизмы для решения проблем.

Убежден, что вновь сформированный депутатский корпус будет и впредь совместно с исполнительной властью добиваться положительных перемен в повышении качества жизни населения.

Благодарю за внимание!